

央视春节联欢晚会准备就绪

新华社北京2月11日电 2月11日晚，中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明来到中央电视台2018年春节联欢晚会彩排现场，看望慰问正在紧张工作的演职人员，向大家致以节日祝福和诚挚慰问，勉励大家精心排演、精益求精，努力奉献反映新时代精神力量、精神风貌，让百姓高兴、耳目一新的年夜文化大餐，营造喜气洋洋、和谐吉祥的节日氛围。

本届春节联欢晚会从2017年5月开始筹备，突出方向性、文化性、艺术性，注重整体策划、优中选优、精雕细磨，让春晚更加聚欢乐、接地气、暖人心。经过认真筹备和多次彩排，本届春节联欢晚会已准备就绪。整台晚会以“喜庆新时代、共筑中国梦”为主题，荟萃歌曲、舞蹈、戏曲、小品、相声、武术、杂技等艺术形式，集聚中外艺术家的精彩表演，生动展示党的十八大以来党和国家事业的历史性成就、历史性变革，展望决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家的光明前景，弘扬中国精神、中国价值、中国力量。晚会在海南三亚、广东珠海、山东曲阜和泰安、贵州黔东南设立分会场，突出时代特色、地域元素、文化内涵，烘托全民联欢、普天同庆的浓厚氛围，唱响全国各族人民同心奋进新时代、满怀豪情迎新春的昂扬旋律。

还有来自祖国宝岛台湾以及外国的艺术家。他们中年龄最大的87岁，最小的不到3岁，相信各个年龄层的广大观众能从节目中看到所喜欢的演员。

参加歌舞表演的人气演员阵容相当强大，王凯、杨洋合唱的《我的春晚我的年》更加好听了，黄晓明、钟汉良、言承旭等人带来的《龙的传人》，值得期待。王菲、那英两位歌坛天后也将时隔二十年再次同台，不过合唱的作品并非此前传出的《重逢》，而是新歌《岁月》。另外，周杰伦也将第五次登上春晚舞台，演唱《告白气球》。

今年春晚，继续沿用了“北京主会场+各地分会场”的直播模式，再现五地同庆、四海欢腾的节日盛况。从前几次全要素彩排看，效果非常好。

沿袭老传统，2018年央视春晚的语言类节目备受关注。狗年春晚中，将涌现不同面孔，有多年来坚守在话剧舞台上的老戏骨，有活跃在各种表演门类的中年艺术家，有近几年广受青年人追捧的影视新秀，

狗年春晚昨日第五次联排 少林小子《双雄会》确定入围

本报讯(记者 刘超峰 文/图)2018狗年春晚已经进入最后的冲刺阶段。昨天，央视2018年狗年春晚在央视老台1号演播厅进行了第五次节目联排。除了巨星成龙没来之外，吴京、凤凰传奇、李谷一、胡可、白凯南、林永健、郑恺、袁姗姗、迪玛希、付笛生、任静、秦海璐、孙涛、李成儒、蔡明、冯巩等明星全部到场，让前来观看的观众提前品尝了“春晚味道”。按照往年惯例，本次的彩排之后，大年三十的春晚节目单基本上将全部确定。



由少林塔沟武术学校58名学员表演的武术节目《双雄会》，是本届春晚唯一的武术节目。经过前四次的联排之后，最终正式敲定登上春晚。昨天的彩排现场，凭借导演精心的编排和塔沟小子们精彩的表演，让观众掌声不断，喝彩声连连。据了解，央视春晚为了保证《双雄会》节目的演出质量，在大年三十晚上将用高科技手段来显示节目的精彩之处，用了将近一天的时间去录制该节目，也就是俗称的“备播带”。同时，《双雄会》节目也是多年来春晚武术节目没有明星大腕的一次，但依然很吸引人，充分说明了节目符合全国观众的需求。另外来自河南的相声演员曹随风和河南小伙李梓豪的气球达人秀，以及豫剧名角金不换等河南元素均亮相彩排现场。



“从你的新年里路过”开播

本报讯(记者 秦华)春节历来是老百姓最为重视、最为隆重的节日，凝聚着中国人对“家”的情结。春节期间，以“从你的新年里路过”为主题的春节档特别直播节目，在大年二十六到正月初六播出，以直播的方式传播、记录中国人最重要的节日。

本次活动由网易河南直播平台联合今日头条、芒果LIVE、花椒直播、映客直播等媒体直播平台播出，环行河南边界线，沿线途经河南13个地市60多个县城，用乡土的表达、直播的形式呈现百姓春节期间真实的幸福状态，为节日增添“年味”。

本次活动的策划人孟拯介绍，在越来越多人感到“年味”变淡的当下，直播活动将“回家·过年”这一具有仪式感的内容，通过直播的形式展现在人们眼前，将春节文化更多样化、立体化呈现在公众面前，更加朴实真切。“河南地域广阔，南北东西可能生活、习俗、语言、文化等差异性比较大，这样展示出来的情感和生活场景有丰富多样性。”

据了解，拍摄团队特别注意寻找各地带有戏剧性和仪式感的环节，比如杀年猪、炸刀子、清塘捞鱼等带有强烈仪式感的传统习俗都将在直播中呈现。

稀有剧种聚中原 互联网上贺新春

本报讯(记者 秦华)9日晚，“唱响新时代——2018首届戏曲稀有剧种新春互联网公益晚会”在河南广播电视台8号演播厅进行互联网直播，并在2月9日进行全天的互联网直播互动。这是河南李树建戏曲艺术中心发起“河南稀有剧种郑州公益展演周”“河南稀有剧种北京公益展演周”后瞩目戏曲稀有剧种的又一活动。

“2018首届戏曲稀有剧种新春互联网公益晚会”由省文化厅、河南广播电视台、省文联、中国视协电视文艺委员会主办，由河南李树建戏曲艺术中心发起并联合省戏剧家协会、恒品文化·戏缘APP、喜马拉雅FM等多家传统媒体和互联网平台共同承办。旨在推动稀有剧种的健康发展，促进稀有剧种的活态传承，展示稀有剧种的独特魅力。

本次活动进行全程长达15个小时的全国直播，直播将访谈、表演展示相结合，通过现场互动和梨园名家唱、学稀有剧种，300多位演员、艺术家和专家共同解读中国的稀有剧种，实现稀有剧种台前幕后的传播。

本场晚会打破原有电视晚会录制常规，首开“互联网+稀有剧种”传播模式。活动前期开展了稀有剧种“寻找”活动，历时三个月寻找，足迹踏遍新疆、云南、陕西、山西、安徽、河南、内蒙古等12省、市、自治区，寻找到了道情、四平调、皮影戏、丝弦戏、章哈小戏、汉调二黄、桃桃腔、二夹弦、大弦戏、落腔、枣梆、坠剧、嗨子戏等近百个稀有剧种，昨晚，这些稀有剧种传承人精彩亮相。

值得一提的是，本次活动得到了全国电视戏曲节目和全国戏曲广播联盟的响应，白天的直播由全国戏曲广播联盟的主持群担纲主持，晚会由戏曲节目主持人白燕升及范军等共同担纲主持。

省民间文艺金鼎奖颁奖

本报讯(记者 秦华)近日，第三届河南省民间文艺金鼎奖颁奖典礼在开封举行。

河南省民间文艺金鼎奖是经河南省委宣传部批准，由省文联和省民间文艺家协会联合主办的全省性民间文艺最高奖，本届共评定出民间工艺美术作品奖、民间文学作品奖、民俗影像作品奖、民间文艺集体成就奖、民间文艺学术著作奖、民间文艺个人成就奖以及民间文艺终身成就奖30个。

当日颁奖典礼后，由中国民协主办，河南省文联、开封市人民政府主办，河南省民协 and 开封市文联承办的“年画里的中国故事”大讲堂在园区内成功举办，来自省内外的近30名专家学者、木版年画传承人在讲堂上共话“年画里的中国故事”，网易平台5万多人在线观看，产生了广泛的社群影响。

全国少年足球邀请赛 丰庆路小学队喜摘冠

本报讯(记者 刘超峰)昨天，全国青少年足球邀请赛在昆明结束，来自郑州市金水区丰庆路小学在本次比赛中表现异常出色，小组赛以四战全胜进入第二轮复赛，之后的淘汰赛也有出色发挥，决赛中对阵四川绵阳花华足球俱乐部，经过紧张激烈角逐，最终以1:0有惊无险击败对手，获得本次赛事05-06组别的冠军。

据了解，本次05-06组别共有20支队伍参赛，先分四个组，每组五支球队进行小组赛预选赛，然后进行交叉淘汰赛。由建业队队长朱琦率领的丰庆路小学足球队能够从众多参赛队伍中脱颖而出，足以证明我市校园足球在全国的领先地位。加上刚刚结束的中国足协杯上，河南实验中学摘得高中组冠军，郑州二中也继续在初中组领先，显示出我市校园足球勃勃生机，也充分证明校园足球在全国的领先水平。

登封老党员原创 现代曲剧《箕山情》上演

本报讯(记者 李晓光 通讯员 孙淑霞)昨日，记者从登封获悉：原创现代戏曲剧《箕山情》在登封公益演出，获得了广泛赞誉、大受群众好评。

该剧是一部反映共产党员王福有带领乡亲们在当地箕山坪上利用当地资源建设茶厂、发展企业、关爱弱势群体妇女山菊、热心资助全村大学生、扶贫救困的坎坷经历。

该剧是由国家二级导演张建伟执导、编排，李全生谱曲。剧作家是被誉为“箕山守护神”的绿色护林使者、农民企业家、优秀共产党员王建勋，他根据发生在箕山上的真人、真事而创作，故事情节曲折婉转、感人肺腑。

《红海行动》震撼人心

本报讯(记者 杨丽萍)近日，由林超贤执导的现代军事动作巨制《红海行动》在奥斯卡大上海国际影城超前点映，影片为观众呈现了我国海军远赴海外执行撤侨行动的惊心动魄、紧张激烈的动作场面让人震撼不已。

2015年3月，海军第十九批护航编队圆满完成了赴也门撤离中国公民任务，在国内外赢得了广泛的赞誉，电影《红海行动》就是根据此真实事件改编而成。影片中，中国海军“蛟龙突击队”8人小组奉命执行撤侨任务，突击队兵分两路进行救援，但不幸遭到伏击，人员伤亡惨重。同时，掌握核战原材料的恐怖分子首领还在密谋不法行动，突击队既要在规定时间内完成撤侨任务，又要粉碎极端破坏分子的“核计划”，面对重重困难，蛟龙小分队毫不畏惧，最终圆满完成任务。

《红海行动》首次将中国海军特战部队“蛟龙突击队”作为影片主角，海陆空三栖作战燃到炸裂，真实演绎“海上蛟龙，陆地猛虎，空中雄鹰，反恐精英”，真实展现了我国海军强大的战斗力，以及中国海军海外武装撤侨的全过程。该片总制片人、博纳影业集团总裁于冬曾如此感慨：“这不仅仅是一部让人感动的电影，更是一部让中国人都为之骄傲的电影。相信在这个春节档，所有走进影院观看《红海行动》的人都会为我们祖国今天的强大而骄傲，为作为一个中国人而感到自豪！”

影片将于本月16日，即农历大年初一上映，敬请期待。



冬奥会：“00后”迎风出世



王芮 / 巴德鑫在比赛中 新华社发

新华社平昌2月11日电(记者 姬烨 苏斌 耿学鹏)11日的平昌冬奥会上，凤凰雪上公园的狂风没能阻挡“00后”的横空出

世。2000年6月29日出生的美国天才选手雷·杰拉德逆转摘得单板滑雪男子坡面障碍技巧金牌，成为冬奥会历史上首位“00

后”奖牌获得者。

决赛前两轮过后，杰拉德还只排在12名选手中的第十，然而最后一轮他拿下87.16分，实现惊天逆袭。他在夺冠后兴奋地说：“这太疯狂了，简直不可思议。现在我还是颤抖呢，可能是冻得，也可能是激动得。”

还未满18岁的杰拉德，小时候在自家后院苦练障碍技巧，曾在练习过程中摔成脑震荡。不过一枚冬奥金牌，加上载入史册的“00后”纪录，让一切的付出都有了回报。

与狂喜的杰拉德形成反差，中国冰壶混双队的王芮 / 巴德鑫则遗憾地无缘半决赛。11日上午的循环赛收官战中，中国组合9:3击败挪威队。不过两队在循环赛结束后战绩同为4胜3负，需要通过附加赛争夺最后一个半决赛席位。在附加赛中，中国队在第六局出现失误，让对手

单局得到4分，最终以7:9告负。作为2017年世锦赛铜牌得主，中国队原本有望在本届赛事新设的混双项目中冲击奖牌，如今无缘半决赛，令人遗憾。

花滑团体赛11日结束了全部四个小项的短节目争夺，第一次登上奥运舞台的王诗玥 / 柳鑫在冰舞短舞蹈的10对选手中排名第七，同样首登奥运赛场的17岁小姑娘李香凝在女单比赛中颇为紧张，也在10人中位列第七。最终，中国队以距离第五名8分的较大差距无缘晋级自由滑，不过总成绩第六已经比四年前的索契提高了一个位次。

11日决出的七枚金牌中，有六枚来自于雪上，仅有的一块冰上金牌出自速度滑冰。在男子5000米比赛中，该项目两届冬奥会金牌得主、来自荷兰的克莱默成功卫冕，成为有史以来第一位在冬奥会速滑同一个项目上

获得3枚金牌的选手。

冬季两项男子10公里短距离项目决赛中，德国选手安德·佩弗夺得冠军。目前德国队以3金1铜高居奖牌榜首位。越野滑雪男子15+15公里双追逐比赛中，老牌劲旅挪威展现了技高一筹的实力，他们包揽了这个项目的前三名。这是挪威在本届赛事的首金，目前该国以1金4银3铜排在奖牌榜第三。荷兰以2金2银1铜排名第二。

自由式滑雪女子雪上技巧比赛中，中国队的两名运动员王金和关子妍当晚都顺利完赛，但是在滑行为和翻腾方面与强手还有差距，分别取得43.06和51.80分，最终无缘决赛，结束了首届冬奥会之行。



王诗玥 / 柳鑫在冰舞比赛中 新华社发